



Tisovské okénko

Zpravodaj obce Tisová

říjen 2008



Tisová si připomene 60 let ledního hokeje v této obci



Jedno z prvních utkání v ledním hokeji, které se hrálo v nově budovaném sportovním areálu.

V sobotu 1. listopadu se na sále obecního domu v Tisové uskutečnily oslavy 60 let ledního hokeje v naší obci.

Lední hokej se v Tisové hraje opravdu již šest desetiletí. Vůbec první utkání sehráli tisovští hokejisté již v roce 1947 - 19. ledna vyzvali k vzájemnému dueli hráče Sokola Parník. Přestože tehdy na Bačově rybníku se svým soupeřem prohráli vysokým skóre 2:15, chuť do další sportovní činnosti si nenechali vzít a hned v dalším roce začali hrát hokej na ves-

nickém rybníku vedle nově budovaného fotbalového hřiště.

U začátků tisovského hokeje stáli Jiří Bače, Josef Doležal, Bohumír Chadima, Jan Kříž, Oldřich Pánek, Hynek Zrzavý, Bohumír Slavík, Bohumír Bače, Jaroslav Eliáš, Josef Sedláček, Hubert Krummer a další. Podmínky nebyly ideální, ale k dosažení kvalitních sportovních výkonů podepřených zápalem pro hru a snahou zvítězit dostačovaly.

Pokračování na straně 2

V Tisové proběhl česko - ukrajinský plenér

V pátek 3. října byl v Tisové zahájen čtyřdenní mezinárodní malířský plenér s názvem Venkov. Společně s Galeríí Zuzuk a pod záštitou Ukrajinského velvyslanectví a fóra Ukrajinců v Čechách jej uspořádala majitelka zdejší usedlosti Kateřina Profousová. Plenéru se zúčastnili čtyři ukrajinští studenti Akademie výtvarného umění v Kyjevě pod odborným vedením akademického malíře Tarase Plishe. Pracovní týden byl zakončen ve středu 8. října výstavou v Galerii Zuzuk v Praze U Lužického semináře. -ih-



Slovo starosty



Vážení spoluobčané, léto skončilo, den se kráti, prohlížíme si fotky z dovolené, sklízíme poslední úrodu, žlutý bagr dobagroval poslední metry hlavních kanalizačních řadů I. etapy v naší obci. Zastupitelstvo obce, TJ Sokol i Sbor dobrovolných hasičů už mají popsány mnoho dalších řádků v letošním kalendáři.

Letošní podzim je opět časem volebním. V naší obci se bude volit pouze do Zastupitelstva Pardubického kraje a nutno zdůraznit, že tyto volby nejsou o pražské politice a handrkování při schvalování zákonů. Jsem přesvědčen, že by to měly být volby lidí, kteří obec Tisovou mají vrytou do paměti, například z loňského léta, a snaží se naší obci pomoci, jako jsme toho byli přímými svědky třeba v době ptačí chřipky. Přijďte k volbám a využijte svého volebního práva.



Výstavba hlavních kanalizačních řadů I. etapy v Tisové skončila. Foto Miroslava Dobešová

Uznání patří TJ Sokol, výboru oddílu ledního hokeje, který připravuje mimořádnou vzpomínkovou akci k 60 letům ledního hokeje v Tisové. Zastupitelstvo obce připravuje na listopad Vítání občánků, šestý Ples Mikroregionu i tradiční besedu se seniory.

Vojtěch Eliáš

Volby do Krajského zastupitelstva

se konají v pátek 17. října od 14.00 do 20.00 hodin a v sobotu 18. října od 8.00 do 14.00 hodin v I. patře malého společenského sálu (nad hospodu). Totožnost voliče se prokazuje občanským průkazem. Pokud by se volič nemohl ze zdravotních důvodů dostavit do volební místnosti, členové okrskové volební komise na požádání navštíví voliče v bytě.

Obecní úřad v Tisové

Základní škola

Škola vítala tři prvňáčky

A už nám to zase začalo. První školní měsíc máme už za sebou. Všichni školáci si už téměř zvykli na to, že musí každý den dříve vstávat a že je dopoledne čeká spousta práce a námahy. Měsíc září patří ve škole k opakování a připomínání si, co jsme se v minulém školním roce naučili. Nyní už všichni zabírají ze všech sil, aby si ze školy odnesli co nejvíce vědomostí a dovedností.



Školní rok nám letos začal v pondělí 1. září. Sešli jsme se všichni ráno před osmou hodinou ve škole, abychom slavnostně přivítali naše nové kamarády, školáčky první třídy. V tomto školním roce máme v první třídě tři žáky. Jsou to Lenka Sedláčková, Patřík Chleboun a Petr Kurka. Starší spolužáci si pro ně na uvítanou připravili pásmo říkanek. Školáčky přišel přivítat také pan starosta Vojtěch Eliáš. Prvňáčkové si domů ze školy odnášeli pamětní listy a spoustu dárečků, které jim budou tento jejich významný den připomínat.

Naše škola je stále jednotřídní se třemi postupnými ročníky. Letos ji navštěvuje celkem patnáct žáků. I na tento školní rok máme připraveno spoustu školních i mimoškolních akcí, které na nás čekají.

Eva Růžičková



Snímky z letošního zápisu.

Tradiční beseda se seniory

Tak jako v minulých letech i letos Zastupitelstvo obce pořádá ve čtvrtek 27. listopadu na sále obecního úřadu Besedu se seniory. Vážení spoluobčané, udělejte si čas a 'přijďte pobejt'. Jste srdečně zváni. **-ve-**

Tisová si připomene 60 let ledního hokeje v této obci

Dokončení z titulní strany

Mantinely byly zhotoveny z prken asi 20 cm vysokých, dřevěné branky nebyly opatřeny sítěmi a především se muselo vždy spoléhat na paní zimu, jakou silou udeří a jak silný bude i led pod ostrými noži bruslí zdejších borců. Od roku 1950 sehráli tisovští hokejisté řadu utkání v nově se rodícím sokolském sportovním areálu s oddíly ze široké oblasti, například s hráči českořebovské Perly, ze Lhotky u České Třebové, z Chocně a dalších měst a obcí. První družstvo po vzniku organizovaného hokeje v Tisové hrálo zřejmě ve složení Josef Jetmar, Jiří Bače, Miloslav Michl, Jaroslav Bače z č.p. 2, Miroslav Řehák, Ota Makalouš, František Eliáš z č.p. 76, Jan Beněš z Hrušové, Ladislav Štarmán z Horek a z téže vesnice Josef Lichtenberg, František Němec a brankář Josef Bečička.

Na vzniku kluziště se podílelo mnoho obětavých obyvatel. Při stavbě hráze bylo použito vozíků a kolejnic vypůjčených z cerekvického cukrovaru, po kterých se hlína dopravovala z Pánkovy a Černínovy stráně či z Cejповy zahrady. Na hokejovém hřišti byly postaveny první vysoké mantinely, instalovalo se osvětlení a o rok později zakoupil Sokol za finanční pomoci Svazu mládeže a Mysliveckého sdružení dřevěnou chatu, která byla přivezena od pana Hubálka z Bohuňovic a sloužila jako šatna a sklad hokejové výstroje. Během třinácti set deseti brigádnických hodin byla v letech 1978 - 79 provedena přístavba hokejové kabiny a o rok později instalace nového osvětlení hřiště. Tím však práce na dalším zvelebování areálu neskončily. Následovale odvodnění hřiště, výstavba nových hokejových stílaček, nové předsunuté střechy na kabině a v letech 1983 - 85 výstavba skladů na mantinely za garáží a pódia. Sociální zařízení bylo zbudováno v roce 1986. Po převratu v roce 1989 doznal změn k lepšímu i veřejný prostor osázený zelení - v roce

1992 s pomocí firmy Profistav vznikl parčík, v roce 1999 byl areál ze strany od silnice oplocen a proběhla rekonstrukce kuchyně, o rok později byl postaven altán a plotem byl areál uzavřen i z druhé strany od místní komunikace. Stávající zastřešení pokladen vzniklo v roce 2004.

První Benátská noc se na hokejovém hřišti konala v roce 1953 a její tradice vydržela sedm let. Dnešní Tisovské léto je tedy obnovenou tradicí těchto zábav, které se staly neméně důležitým zdrojem příjmů tělovýchovné jednoty. V prvních letech své existence získával oddíl finanční prostředky ze vstupného, za

podávání občerstvení při různých kulturních akcích či z darů. Dne 22.

listopadu 1949 dostal hokejový oddíl první podporu od tělovýchovné jednoty Sokol na výzbroj v částce 4000 korun. O rok později, 18. prosince 1950, předal hokejový oddíl pokladní hotovost ve výši 293,80 Kčs do sokolské pokladny a přešel tak definitivně pod křídla místního Sokola.

Hokejový klub TJ Sokol Tisová dosáhl celkem pětkrát titulu okresního přeborníka. Poprvé v sezóně 1962 - 63. Stejně úspěšná byla 80. léta minulého století, a to sezóny 1980 - 81, 1983

- 84 a 1984 - 85. Naposledy se titul stěhoval do Tisové v sezóně 2001 - 2002. Vůbec největšího úspěchu v historii tisovského ledního hokeje dosáhli hráči v sezóně 1975 - 76, kdy získali titul krajských přeborníků. V boji o titul krajského mistra se Tisovští utkali s družstvem Semechnice ve dvou zápasech, které prohráli v poměru 3:7 a 3:4. K nejuspěšnějším hráčům tisovského ledního hokeje patří Luboš Pánek, který dokázal aktivně hrát do svých 47 let a vzhledem ke svým bohatým zkušenostem byl významnou oporou týmu Tisové bude dařit i v příštích sezónách a že se jeho hráčům budou vyhýbat zákeřné fauly soupeřů a nepříjemná zranění. **-ih-**



Tisovští druzí na 33. Letních Hrách bez katastro

V sobotu 19. července se v Bučině uskutečnily 33. Hry bez katastro. Jedním z osmadvaceti účastníků bylo i družstvo z Tisové, které bojovalo ve složení Martin Pánek, Vladimír Černín, Jana Černínová, Jana Halámková a Lukáš Hlávka. Dozor nad týmem zajišťoval Roman Janecký, který převzal též roli trenéra a fotografa. Tisovským se podařilo obsadit krásné druhé místo, když nestačili jen na vítězný tým z Dolní Dobruče.

Příští letní Hry bez katastro se uskuteční v Tisové.

Plnění netradičních disciplín budete mít možnost shlédnout na hřišti v Tisové 18. července 2009. O této akci budete více a včas informováni. Bližší informace o hrách jsou k dispozici na internetové adrese www.hbk.cz. Touto cestou děkují soutěžícímu týmu z Tisové za velmi dobrou reprezentaci obce. Těším se na další Hry bez katastro a doufám, že se našim borcům podaří obhájit umístění na stupních vítězů.

Josef Pánek, místostarosta obce

Foto Ivan Hudeček



Účastníci Letních her bez katastro měli při plnění jednotlivých úkolů dokázat šikovnost, sílu i smysl pro humor.



Obecní úřad

CZECH Point v Tisové

To nejlepší, co mohlo lidi v našich obcích potkat. Tisová se může pochlubit novou službou určenou široké veřejnosti, za níž se muselo dojet do Vysokého Mýta nebo do Ústí nad Orlicí. Na Obecním úřadě vám paní účetní od října tohoto roku na počkání **vytiskne úředně ověřené doklady.**



Výpisy: z katastru nemovitostí **Provozní doba**
z Rejstříku trestů **Po - St 8.00 - 17.00**
ze Živnostenského rejstříku **Út - Čt - Pá: 8.00 - 12.00**
z Obchodního rejstříku
Sazby za tyto výpisy jsou stejné jako jinde ve městech a neplatí se již kolky, ale v hotovosti.

Obecní záležitosti

Výzva společnosti ČEZ

ČEZ upozorňuje občany v Tisové a na Zaháji, kteří mají na svých pozemcích elektrické vedení, aby provedli kácení a prořez větví v blízkosti drátů, a to nejpozději do konce listopadu. Po tomto termínu provede odstranění dřevin společnost ČEZ. Společnost ČEZ děkuje za pochopení. -jp-

Třídíme bílé sklo

Tisová se připojila k obcím, které v rámci třídění odpadu budou rozlišovat sklo barevné a sklo bílé. Obec dostane podle množství vytríděného odpadu od společnosti EKO - KOM více financí na podporu dalšího třídění. Žádáme tímto spoluobčany, **aby třídění skla na barevné a bílé sklo věnovali zvýšenou pozornost**, jenom tak lze bílé sklo opět využít k výrobě bílého skla, nebo pro speciální výrobu. Dva kontejnery budou zpočátku umístěny u prodejny Konzum a na Pekárce.



Sběr železného šrotu

Sbor dobrovolných hasičů provede v sobotu 25. října sběr starého železa. Žádáme občany z Tisové, aby přispěli touto formou hasičům v jejich další činnosti a připravili železný šrot k cestám.

Výbor SDH předem děkuje za pomoc

Topná sezóna začíná, pozor na požáry komínů

Vážení spoluobčané, dovoluji si vás upozornit na nebezpečí požárů, které hrozí především ze zanedbané prevence a špatného stavu komínového tělesa. Je nutné před začátkem nové topné sezóny zkontrolovat stav komínů a zaměřit se na následující nedostatky, které vedou k požárům:

1. nevhodná konstrukce komínů a odvodů spalin
 2. zazděný nebo přizděný trám v komíně
 3. spáry v komíně a nezajištěná komínová dvířka
 4. nevyčištěný komín s možností vznícení sazí
- Kontrolní prohlídku komínového tělesa si musí zajistit každá právnická a fyzická osoba sama. Počet kontrol během topné sezóny je dána druhem paliva

a výkonem spotřebičů. Při nedokonalém vyčištění komína, který má lhůtu určené vyhláškou č. 111/1981 Sb. dochází k usazování sazí na jeho vnitřní straně. Vznícení sazí může být také jednou z příčin vzniku požáru. Požadavky na konstrukci komínů jsou uvedeny ve vyhlášce č. 23/2008 Sb. o technických podmínkách na výstavbu dle normy ČSN 734201. Vnější povrch komína musí být hladce omítnut nebo dokonale spárován. Prosím vás o tuto kontrolu a odstranění případných nedostatků. Je vždy lepší provést preventivní opatření než riskovat požární zásah.

Josef Pánek, starosta SDH



Rada požárů má příčinu v závadě na komínovém tělese.



Ilustrační foto HZS Pardubického kraje.

Hasičské odpoledne v Tisové se sportem i zábavou

Sbor dobrovolných hasičů pořádal v sobotu 23. srpna hasičskou soutěž v požárním útoku. Soutěže se zúčastnilo pět družstev z Tisové. Své dovednosti v útoku změřila družstva žen, mládeže a vítězná družstva okrsku. Další družstva tvořili starší hasiči a výbor Sboru dobrovolných hasičů. Krásně strávené odpoledne na fotbalovém hřišti i díky TJ Sokol, který zajistil občerstvení pro soutěžící i diváky, se vydařilo. Součástí odpoledne bylo také soutěžení dětí, které se utkaly v plnění různých disciplín, za něž obdržely

drobné dárky a nakonec si opeklý párky.

Výsledky požárního útoku: 1. vítěz okrsku - muži, výsledný čas 30,2 vteřiny, 2. mládež 42,7, 3. ženy 44,3, 4. starší hasiči - muži 44,4, 5. výbor SDH 47,2. Děkuji všem soutěžícím za předvedené požární útoky, pořadatelům za jejich práci a divákům za účast. Doufám, že příští rok se znovu setkáme a je možné, že soutěžících družstev bude ještě více.

Josef Pánek, starosta SDH



V soutěži družstev se představily i místní ženy a dívky.



Příjemného odpoledne využili účastníci také k posezení.

Ples Mikroregionu

Společenský sál v Tisové byl pro letošní rok vybrán jako místo konání v pořadí již šestého Plesu Mikroregionu Vysokomyšsko (svazku 24 obcí). Ples se uskuteční v pátek 21. listopadu od 20 hodin, hrát bude litomyšlská skupina MIX, předtančení obstará Taneční škola Hlinsko a občerstvení přislíbila zajistit Tělovýchovná jednota Sokol Tisová.

10 let Rozvozové pošty

Deset let. Tak dlouho nám v modrém automobilu rozvázejí poštovní zásilky v Tisové doručovatelky České pošty. Každý den mají nelehký úkol - rozvést poštu v osmi obcích. Obracím se tímto na ty spoluobčany, kteří nemají vhodnou nebo dobře umístěnou poštovní schránku, aby učinili nápravu a doručovatelkám ulehčili jejich práci. - ve-

Tisová se může chlubit ženami do nepohody

Sbor dobrovolných hasičů Týništko pořádal tradiční soutěž v požárním útoku. Pozvání dostalo družstvo žen z Tisové, které tak mělo možnost navázat na třetí místo z roku 2007. Soutěž se konala 16. srpna za chladného, deštivého počasí. Naše děvčata se přesto soutěže zúčastnila a v kategorii žen zvítězila. Ostatní

družstva žen se zalekla počasí a účast na poslední chvíli zrušila. Je potěšitelné zjištění, že sbor v Tisové reprezentuje družstvo žen do nepohody.

Touto cestou našim ženám a dívkám děkuji za vzornou reprezentaci tisovského sboru i obce Tisová.

Josef Pánek, starosta sboru



MS Dubina Tisová

Soutěž ve střelbě ze vzduchovky

V sobotu 6. září uspořádali členové MS Dubina Tisová střeleckou soutěž. Pěkné počasí přilákalo k naší chatě na Vinicích bezmála třicetku účastníků, kteří kromě možnosti vyzkoušet si svou mušku mohli ochutnat připravené občerstvení.



Myslivecká chata na Vinicích

Všichni soutěžící absolvovali dvě položky ve střelbě ze vzduchovky. Nejlepších výsledků dosáhli zástupci rodiny Hýblovy, kteří obsadili první místa téměř ve všech kategoriích. Mezi muži zvítězil pan Hýbl starší s nástřelem 170 bodů z 200 možných. Kategorii žen ovládla paní Hýblová, která získala 166 bodů. Mezi dětmi do patnácti let triumfoval Hýbl mladší s výsledkem 153 bodů. Ve vloženém závodě členů MS Dubina Tisová se nejvíce dařilo panu Prokopovi, který získal 165 bodů. Všichni účastníci byli za své výkony odměněni. Pořadatelé byli mile překvapeni zájmem veřejnosti a bylo zřejmé, že také většina přítomných prožila příjemné sobotní odpoledne. *Jan Sedláček*

Patronem hasičů je svatý Florián

Svatý Florián, jehož jméno je z latinského slova „florianus“ a v překladu znamená „kvetoucí, rozkošný“, patří mezi nejoblíbenější české světce. Svato Florián se narodil někdy v polovině 3. století našeho letopočtu někde na území dnešního Rakouska.

Nejdříve působil jako plukovník římského vojska v Cetii (dnešní rakouská obec Zeiselmauer), poté jako správce římské provincie Noricum se sídlem v městě Lauriacum, které stálo poblíž dnešního města Enns. Za vlády císaře Diokleciána a jeho spoluvladaře Maximiána jako horlivý křesťan tajně pomáhal pronásledovaným křesťanům. V roce 304 našeho letopočtu byla odhalena jeho křesťanská víra a byl sesazen z funkce správce římské provincie. Vyšetřoval ho soudce Aquilinus, který ho podle legendy dal třikrát zbit provazy a meči a Florián se odmítl vzdát křesťanské víry.

Svatý Florián byl v roce 304 našeho letopočtu s mlýnským kolem připevněným na krku svržen z mostu do řeky Enze. Byl pohřben paní Valérií v Linci, avšak později byly jeho ostatky převezeny na místo, kde nad jeho hrobem byl v 6. století postaven klášter sv. Floriána. První písemná zmínka o tomto klášteře pochází z roku 819. Jeho ostatky zde ale nezůstaly na dlouho, neboť byly převezeny dvěma jáhny (jáhen - duchovní, který přijal nižší svěcení) do Říma. V roce 1183 požádal polský kníže Kazimír II.



Spravedlivý (1177 - 1194) spolu s krakovským biskupem Gedeonem papeže Lucia III. (1181 - 1185), aby jim vydal ostatky svatého Floriána jako záštitu proti Rusům. Papež jejich žádosti vyhověl, a tak byly Floriánovy ostatky uloženy v nově vy-

stavěném chrámě v Krakově a svatý Florián byl přijat za patrona Polska. Hasiči velmi dobře vědí, že 4. květen je dnem umučení jejich patrona - svatého Floriána. Svato Florián bývá nejčastěji zobrazován jako římský voják s přilbou, mečem a korouhví vylévající z vědra vodu na hořící dům a někdy i na hořící chrám.

Jeho památka je oslavována právě 4. května a stal se patronem všech hasičů, komínků a zedníků. Je patronem proti požárům a vodě, a proto představoval v dřívějších dobách běžný námět pro výklenkové plastiky venkovských usedlostí, které měly ochraňovat dům. Dokonce o jeho svátek bylo zakázáno rozdělávat oheň a nosit vodu, aby se v usedlosti nestalo neštěstí.

Floriánovo „hasičství“ je však třeba chápat v původním slova smyslu jako hašení požáru lidské zloby a nenávisti. Svato má proto v ruce nádobu vody života, která má hasit vyprahlost a zlo. Všechny ostatní výklady jeho „hasičství“ jsou výsledkem pozdních legend.

**por. Bc. Vendula Horáková, tisková mluvčí
HZS Pardubického kraje**

Pozvánka

Zámecké divadlo Miloslav Litomyšl - Věk člověka

Poslední letošní představení pro veřejnost se koná v neděli 19. října od 19.30 hodin v zámeckém divadle v Litomyšli. Divadelní spolek se představil Tisovským již vloni - s komedií del'arte v rámci svého letního Putování s Barčou.



Tisovské okénko

Zpravodaj obce Tisová

Zpravodaj obce Tisová. Vychází minimálně jednou za čtvrt roku, vydává Obecní úřad Tisová. Kontaktní osoba: Vojtěch Eliáš, tel.: 465 424 044, 739 419 315, e-mail: obec@tisova.cz. Redakce: Tisová 20, 566 01 Vysoké Mýto, Eva a Ivan Hudečkoví, tel. (zázn., fax): 465 424 448, 608 538 776, ts@trs.cz. Články opatřené značkou jsou dílem redakce. Příspěvky dopisovatelů mohou být otištěny pouze pod celým jménem a nemusejí vyjadřovat názory redakce. Redakce si vyhrazuje právo rozsáhlé příspěvky krátit. Předem nevyžádané materiály nevracíme. Grafická úprava: Ivan Hudeček. 200 výtisků. Do tisovských a zahájících domácností zdarma, též na www.tisova.cz